

日期： 08/24/2014

經文：約翰福音14:16,26

題目： 聖靈的工作

主旨：我們對聖靈的認識和經歷，必須要在聖經的權柄之下。

## 引言：

上星期我們看了聖靈的本質。聖靈是神，不低於也不超過。祂也是有位格，好像人，常與我們同在，也住在我們的內心。聖靈的工作之一就是我們要我們看見自己的罪，將我們帶到神的面前。祂總是在那裡將人指向耶穌基督，聖靈就像一盞照明燈，對準住耶穌基督。

今早我們繼續來學習聖靈的工作。在最近幾年，每當討論聖靈，就會聯想到一些超自然的經歷。如說方言，神蹟性的治病。我們一方面不要輕視這些現象，但另一方面，不要讓我們的經歷，或缺少這些經歷來定義聖靈如何在我們身上做工。我們時常說，因我有這樣的經歷，所以聖靈一定是這樣的作工。或者說因為我沒有這些經歷，所以聖靈不可能這樣做。我們應該從聖經來學習聖靈如何在信徒生命裡工作。有一基本原則是我們要記住：我們對聖靈的認識和經歷一定是要在聖經的權柄之下。聖經清楚說話的地方，我們要堅持守住。聖經沈默的地方，我們要允許討論和甚至不同意見的空間。

## 1. 聖靈保證神對我們的擁有權。 林後1:22

“……他在我們身上蓋了印，就是賜聖靈在我們心裡作憑據。” 聖靈像一個印章。當我們買了一本書，為了證明這是屬於我的，就會將自己的名字或印章放上去。我們信主的時候，神就將聖靈賜給了我們。這就是神的印章，向我們保證我們是屬於祂的。神擁有我們。

不知你有否(fuo) 對自己不滿或失望過？對自己的屬靈生命感覺到灰心，覺得自己是個失敗者。甚至開始懷疑自己的救恩，我是否真正的屬於神，是否真正是祂的兒女？如是的話，我怎能像現在的一團糟？

神的回應？你當初相信我的時候，我已將聖靈賜了給你。沒有任何的事，任何的感覺能改變這事實。你看，我們對救恩的確據，我們是屬於神的這事，不在乎於我們的處境或感受，乃是因為聖靈在我們生命裡。

### 1. 將來的盼望。

在林後 1:22, 我們讀到聖靈是神擁有我們的證據。這裡也提到聖靈是那將要來臨的一個憑據。“他在我們身上蓋了印，就是賜聖靈在我們心裡作憑據。” 憑據就像一個訂婚戒指。當我給你這戒指，我是向你承諾，有一天我會和你結婚。“憑據”，保證，也好像首期付款。我放了這首期的錢，我是承諾我會繼續付款，我對這交易是有一個委身。這裡聖經告訴我們神將聖靈賜了給我們，像那首期付款，是一個保證，那保證什麼？保證救恩的完成。

如兩星期前我們曾說過，當我們相信耶穌基督時，我們的靈魂就從罪的捆綁中被釋放出來。但只要我們活在世上一天，我們仍然會遇見試探。在屬靈的旅程，我們有時候有很好的進展，但也有灰心失望之時。我們的身體和精神，也經常遭遇病痛。有些人受身體病痛的折磨，但也有人有精神上的病痛，會聽見聲音，有長期的憂鬱症，非靠藥物控制不行。不錯，我們已從罪的捆綁中被救出來，但我們仍感受到它的影響。但神應許我們將來有一天，我們的身體與靈魂將要完全的從罪的影響中被救出來。我們會完全的像耶穌基督，我們的身體也會被改變，不再有痛苦和苦難了。我們怎知道這一定會發生呢？因為有聖靈在我們裡面。聖靈是首期付款，是保證這一定會發生。聖靈是我們盼望的原因。

## 2. 有關聖靈的洗和充滿。

在這裡我覺得應和你們稍微談一下聖靈的洗與充滿。因為這是經常造成我們困擾的題目。有些教會教導聖靈的洗是分開兩個步驟。在我們信主的時刻，我們領受了聖靈，但之後我們還需要聖靈的洗，說方言就是證明。

在聖經裡，‘受聖靈的洗’一共出現7次。其中6次是指著施洗約翰所說的話；路加 3:16, “約翰對眾人說：“我用水給你們施洗，但那能力比我更大的要來，我就是給他解鞋帶都沒有資格。他要用聖靈與火給你們施洗。” 這句話是在五旬節聖靈降臨在門徒身上時已實現。第七次是在林前 12:13, “我們無論是猶太人，是希臘人，是作奴隸的，是自由的，都在那一位聖靈裡受了洗，成為一個身體，都飲了那一位聖靈。” 這裡很清楚是指著所有的信徒。在聖經裡沒有兩個步驟的教導。當我們一信主的時刻，聖靈就進入我們裡面。我們逐漸成熟時，會越多經歷到聖靈在我們生命裡的工作。如有時在崇拜唱詩歌時，聽道時，或默禱時，我們內心會有強烈的感動。

還有關‘聖靈充滿’這題目。關鍵的經文是在以弗所書4:18, “不要醉酒，醉酒能使人放蕩亂性，卻要讓聖靈充滿。” 保羅將酗酒和被聖靈充滿做對照。酒精能使人鬆懈，降低一個人的節制。當一個人酗酒時，就失去了對自己的控制。但被聖靈充滿時，卻是讓聖靈來約束，來管制。接下來從19節開始，保羅就描寫被聖靈充滿的表現。聖靈的充滿是在關係上顯示：如教會生活，夫妻關係，父母兒女關係以及僱主員工的關係。聖靈的充滿不是心靈的放縱，乃是相反，被聖靈在生活裡約束控制。

聖靈會指出和指責我們的罪，使我們內心沒有平安。祂在我們裡面，給我們有確據我們是屬於神並且有一天我們會經歷那完整的救恩。

## II. 聖靈幫助我們成為聖潔。以弗所書 1:4

我們有否想過基督徒生命的首要目的是什麼？在2008年前，一群電腦高科技人士被問：什麼是你生命重要目的？許多回答說，賺足夠的錢，在40歲，甚至30歲就能退休。他們的人生目的是在短時間內，賺到最多的錢。現在你信了主，你生命的目標又如何？以弗所書 1:4, “就如創立世界以前，他在基督裡揀選了我們，使我們因著愛，在他面前成為聖潔，沒有瑕疵。” 神揀選了我們，目的呢？為了要我們成為聖潔。聖潔就是像神，像耶穌基督。要我們的思想行為效法神的心意，神的標準。帖前 4:7-8, “神呼召我們，不是要我們沾染污穢，而是要我們聖潔。8所以那棄絕這命令的，不是棄絕人，而是棄絕把他自己的聖靈賜給你們的那位 神。” 神將聖靈賜給我們的原因？是幫助我們過一個聖潔的生活。成為聖潔是一個過程，在這過程中，神的靈，聖靈幫助我們。史托德說，聖靈不單將我們指向耶穌基督，並且也在我們生命裡塑(su)造耶穌基督。你看，一個信徒生命的首要目標就是更加的像耶穌基督。聖靈在我們裡面工作，使我們越來越像基督，越來越聖潔。我們的處境，順利或艱難，都是聖靈的工具，幫助我們更成熟，更像主。

可是我們也不要忽(hu)略人的責任。中國人有句話：江山易改，本性難移。要自己做調整，改變多年的習慣，甚至性情，的確是有點不可能的事。但是，當我們靠著神，聖靈的幫助，這些都是可能的事。我們要靠著聖靈，除去那些與神標準和聖潔有抵觸的性情，行為和價值觀。

我們可能很不喜歡某一個人，但聖靈會幫我們克服這種心態，讓我們學習如何彼此相愛，彼此接納。有一位姐妹，在信主之後，受盡了丈夫的各樣的虐(nue)待。她知道她可以，別人也勸她要離婚。她也勸告與她有相同處境的姐妹要離婚。但在她的心靈深處，她覺得要留在這婚姻裡並按神的話語盡一個妻子的責任。當我遇見她時，看見她的溫柔 and 堅韌的一面。她分享說她的丈夫對她好的多，也再沒有任何兇暴的舉動了。只有聖靈能改變和加力量給我們，使我們行事為人吻合神的標準，越來越聖潔，越來越像主耶穌基督。

聖靈給我們確據，幫助我們追求聖潔，還有：

### III. 聖靈幫助我們認識明白神的事。

在約翰 14:16a-17, 15:26, 16:13, 耶穌重複的稱聖靈為真理的靈。聖靈啟示和教導神的真理。 14:16,17a, “我要請求父，他就會賜給你們另一位保惠師，使他跟你們永遠在一起。17這保惠師就是真理的靈，” 15:26, “我從父那裡要差來給你們的保惠師，就是從父那裡出來的真理的靈，”

#### 1. 想起神的話。

在約翰14:26 耶穌應許祂的門徒, “但保惠師, 就是父因我的名要差來的聖靈, 他要把一切事教導你們, 也要使你們想起我對你們所說過的一切話。” 16:13, “只等真理的靈來了, 他要引導你們進入一切真理。他不是憑著自己說話, 而是把他聽見的都說出來, 並且要把將來的事告訴你們。” 耶穌說當聖靈來的時候, 祂要將一切的事教導門徒, 祂要叫他們想起耶穌所教過的一切, 也要引導他們進入神將要啟示給他們的真理。耶穌基督離開之後, 聖靈教導, 提醒門徒有關耶穌的教導, 和指示他們新的真理, 門徒就寫下來。這就是我們所認識的新約聖經的由來。雖然有好幾位門徒寫了新約的書本, 但都是被同一位聖靈所感動。

今日我們有神的話語在我們面前, 有時會經歷聖靈提醒我們所讀過的經文, 在那裡鼓勵, 或指責我們。我們許多人大概經歷過在一些特殊的處境, 聖靈會讓我們想起某一句的經文, 剛好是我們所需要的。但是我們一定不可忽略殷勤讀神的話。如果不讀聖經, 又如何談上被提醒呢?

#### 2. 明白神的話。

約翰16:13, “只等真理的靈來了, 他要引導你們進入一切真理。他不是憑著自己說話, 而是把他聽見的都說出來, 並且要把將來的事告訴你們。” 聖靈是聖經的作者, 也是解釋聖經的那一位。祂幫助我們明白聖經的話語。

當我讀聖經或預備講章時, 經常會遇見些不容易明白的經文。一邊禱告求聖靈幫助, 同時看一些聖經註釋, 就好像茅塞頓開, 明白了。我想我們當中有許多人也有相同的經歷。讀神話語時, 聖靈將我們腦海裡的雲霧去掉, 使我們更清楚的明白真理。

#### 3. 明白聖經外的真理。

聖靈不單幫我們明白聖經裡的真理, 也包括了聖經外的真理。聖經裡的真理使絕對, 聖經外的真理, 那些真實的事不是絕對的。包括了我們做的決定。什麼是對的決定? 我應該如何做, 要去那裡? 要不要搬家, 要不要接受這份工作? 是否要繼續和他交下去, 他是否我要結婚的對象? 我要如何帶領這教會, 這團契? 我要如何解釋這段經文和幫助弟兄姐妹實踐在生命裡? 聖靈幫助我們在這些方面做選擇。這些都是生命裡真實的事, 但不是絕對正確的決定。

我記得一個星期天起床後, 心裡感覺到要修改講道的一大部分。這是不容易的選擇, 因時間的短促, 又沒把握這是否出自聖靈。但在那是覺得這是一個正確的決定。

今日聖靈仍然在我們心裡幫助我們明白我們的處境, 做那對的決定, 明白生命裡的真理。

### **結論:**

從神的話語裡我們清楚的看見聖靈很活躍的在信徒的生命裡工作。祂指出我們的罪, 將我們指向耶穌基督。祂幫助我們明白神在聖經裡給人的啟示, 也幫助我們在日常生活的決定。祂很積極的幫助我們更聖潔。在这一切裡我們可見聖靈的工作都是為了我們的好處。祂在我們裡面工作好使我們能成為神要我們成為的人, 使我們更像耶穌基督。祂要你我的生命充滿了喜樂, 意義和方向。在這過程裡, 祂也要你我和祂合作。

我想到雙人溜冰。總是有一個人在帶領，另一人跟著和回應，造成了一幅美麗和諧的圖案。聖靈也是如此在我們的生命裡工作。祂提醒，祂給指示，有時甚至推我們，但我們要回應。當我們回應和跟隨祂的引導，祂會將我們的生命織成一幅美麗和諧的圖畫。

為這原因，我要你和我再一次作這禱告：求永生真神的靈，來復興我，求永生真神的靈，來復興我，碎我，熔我，陶我，用我。求永生真神的靈，來復興我。我深信當聖靈熔化我那剛硬的心，陶造我更像祂，以祂的能力充滿我來建立祂的國度， 我們的生命必定會更豐富，更有意義，更加的喜樂。